
Polska Piastów

Poziom trudności: Średni

1. Jak miał na imie SPRAWIEDLIWY- książe dzielnicowy?

A - Jan

B - Kazimierz

C - Leszek

D - Bolesław

2. Kto był dziadem Mieszka I?

A - Lestek

B - Siemomysł

C - Świętopełek

D - Piast

3. Kazimierz Wielki zaprosił dostojnych gości na ucztę u:

A - Wawrzyńca

B - Wierzynka

C - Bolesta

4. Z kim walczył Kazimierz Odnowiciel o Mazowsze?

A - z Masławem

B - z Czciborem

C - ze Zbigniewem

D - ze Stanisławem

5. Ilu tysięczną armią mógł pochwalić się pierwszy król Polski?

A - 10 tys.

B - 17 tys.

C - 32 tys.

D - 50 tys.

Copyright © 1995-2024 Wirtualna Polska



6. Pierwszym kronikarzem Polski był:

A - Wincenty Kadłubek

B - Gall Kronikarz

C - Stanisław Kadłubek

D - Gall Anonim

7. Czego panicznie bał się Wacław II?

A - dzików i ciemności

B - bigosu i Boga

C - miułczenia kotów i burzy

8. Pierwszym Seniorem był:

A - Henryk Brodaty

B - Władysław Wygnaniec

C - Bolesław Kędzierzawy

D - Mieszko Stary

9. Uniwesytet Jagielloński założył Kazimierz Wielki w:

A - 1333r.

B - 1349r.

C - 1360r.

D - 1364r.

10. Które zdanie jest nieprawdziwe?

A - Ciało Mieszka I pochowano w podziemiach katedry poznańskiej

B - Wnukiem Władysława Wygnańca był Henryk Brodaty

C - Otton III zmarł w 1010 roku

D - Wyprawa na Kijów w 1019 roku zakończyła się pełnym sukcesem

11. Ilu Piastów się koronowało?

A - 3

B - 6

C - 7

Copyright © 1995-2024 Wirtualna Polska



12. Co to jest szczerbiec?

A - treningowy miecz piastowskiej piechoty

B - horągiew polska z godłem piastowskim

C - polski miecz koronacyjny

D - insygnie biskupskie

13. Bitwa pod Płowcami 1331r.

A - zakończyła się pełnym sukcesem polskiej armii

B - zakończyła się druzgocącą porażką W.Łokietka

C - zakończyła się zwycięstwem Polski lecz została nierozstrzygnięta

D - nie roztrzygnęła się

14. Kazimierz Wielki jako swego następcę wyznaczył:

A - pierworodnego syna

B - siostrzeńca

C - bratanka

D - arcybiskupa krakowskiego

15. Jak inaczej historycy nazywają B.Śmiałego?

A - Szczodry

B - Srogi

C - Mężny

16. O co opiera się Leszek Czarny na obrazie Jana Matejki?

A - o tarczę

B - o tron

C - o miecz

D - o księgi

17. Koronacja Boleslawa Chrobrego odbyła się w katedrze gnieźnieńskiej w:

A - 1008r.

B - 1025r.

C - 1029r.

D - 1048r.
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18. Rycerze to:

A - piechurzy

B - wojownicy na koniach

C - odpowiedź 1 i 2 jest poprawna

19. Jakie z wydarzeń nie namalował Jan Matejko?

A - chrzest Polski

B - uczta u Wierzynka

C - obrona klasztoru na Jasnej Górze

20. Kogo żoną była Dobrawa?

A - Kazimierza Wielkiego

B - Bolesława Śmiałego

C - Mieszka I

D - Władysława Łokietka
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Polska Piastów

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. B

2. A

3. B

4. A

5. B

6. D

7. C

8. B

9. D

10. C

11. B

12. C

13. C

14. B

15. A

16. A

17. B

18. C

19. C

20. C
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